



结束出席金砖国家领导人第十六次会晤 习近平回到北京

新华社北京10月24日电 10月24日午夜,国家主席习近平结束出席金砖国家领导人第十六次会晤后乘专机回到北京。中共中央政治局委员、外交部部长王毅等陪同人员同机返回。离开喀山时,俄罗斯联邦鞑靼斯坦共和国行政长官明尼哈诺夫和俄罗斯外交部高级官员到机场送行。

在喀山,见证“大金砖合作启幕”

12版

习近平出席“金砖+”领导人对话会并发表重要讲话



当地时间10月24日上午,国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。新华社发



当地时间10月24日上午,国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。这是出席对话会的金砖国家及嘉宾国领导人或代表、国际组织负责人集体合影。新华社发

新华社俄罗斯喀山10月24日电 当地时间10月24日上午,国家主席习近平在喀山会展中心出席“金砖+”领导人对话会并发表题为《汇聚“全球南方”磅礴力量 共同推动构建人类命运共同体》的重要讲话。

习近平指出,全球南方群体性崛起,是世界大变局的鲜明标志。全球南方国家共同迈向现代化是世界历史上一件大事,也是人类文明进程中史无前例的壮举。同时,世界和平和发展仍面临严峻挑战,全球南方振兴之路注定不会平坦。作为全球

南方的第一方阵,我们要展现集体智慧和力量,为构建人类命运共同体挺膺担当。

——坚守和平,实现共同安全。我们要做维护和平的稳定力量,加强全球安全治理,探索标本兼治的热点问题解决之道。我提出全球安全倡议,得到各方积极响应,已经在维护地区稳定等多个领域取得重要收获。我们要推动乌克兰危机局势尽快缓和,为实现政治解决铺平道路。要继续推动加沙地带全面停火,重启“两国方案”,并阻止战火在黎巴嫩蔓延。

——重振发展,实现普遍繁荣。我们要做共同发展的中坚力量,积极参与和引领全球经济治理体系改革,推动把发展置于国际经贸议程中心地位。全球发展倡议提出3年来,已经动员近200亿美元发展资金,开展了1100多个项目。全球工业人工智能联盟卓越中心近期落户上海,中方还将建立全球“智慧海关”在线合作平台和金砖国家海关示范中心,欢迎各国积极参与。

——共兴文明,实现多元和谐。我们要做文明互鉴的促进力量,增进沟通对话,支持彼此走符合本国国情的现代化道路。

中方将牵头成立全球南方智库合作联盟,促进各国人文交流和治国理政互学互鉴。

习近平强调,中国共产党二十届三中全会就进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署,必将为世界提供更多机遇。无论国际形势如何变化,中国始终心系全球南方,扎根全球南方,支持更多全球南方国家加入金砖事业,汇聚全球南方磅礴力量,共同推动构建人类命运共同体。(全文见2版)

▶▶(下转2版①)

第三届北斗规模应用国际峰会在株洲开幕

杨震讲话并宣布开幕 沈晓明出席 毛伟明致辞

湖南日报10月24日讯(全媒体记者刘燕娟 施泉江 孙敏坚)24日,第三届北斗规模应用国际峰会在株洲开幕。全国政协副主席、农工党中央常务副主席杨震讲话并宣布开幕,省委书记沈晓明出席,省委副书记、省长毛伟明致辞。开幕式前,与会领导和部分嘉宾在株洲国际会展中心展馆,参观了北斗规模应用成果展示。

杨震对峰会召开表示热烈祝贺。他指出,当前,我国北斗系统正从体系建设转向规模应用、从技术推广转向产业赋能、从典型示范转向整体推进。展望未来,要深入贯彻落实习近平总书记关于

北斗产业发展的系列重要指示精神,推动北斗系统重点在创新引领上下功夫,瞄准北斗应用需求,着力突破一批关键核心技术和创新应用,探索形成北斗应用的典型解决方案和标准体系;在场景牵引上下功夫,加快推进全域全场景北斗规模应用,以重点领域为引领,以融合创新为支撑,深化拓展应用示范场景;在构建产业生态上下功夫,不断拓展北斗行业应用的广度、深度、力度,着力构建北斗产业良好生态;在深化交流合作上下功夫,加快北斗系统与其它时空基础设施的深度融合,加强多系统兼容互用,完善北斗全球服务保障体系,实现

共享机遇、共同发展。湖南作为北斗规模应用国际峰会持续举办地,要充分利用好这一平台优势,着力将其打造成行业引领和政策发布平台、国际推广合作平台、前沿技术交流和发布平台、产业融通和应用成果示范平台,努力在全国北斗规模应用和产业方面走在前列、作出示范。

今年是北斗系统立项30周年。毛伟明在致辞中说,三十年策源,我们实现了从“仰望星空”到“经纬时空”跨越。湖南深入贯彻习近平总书记关于北斗产业发展的系列重要指示精神,充分发挥北斗核心技术策源地优势,全程参与北斗一、

二号、三号系统建设任务,助力北斗核心器部件100%自主可控,为“国之重器”贡献了“湖南之为”。三届峰会,我们成就了从“远在天边”到“用在身边”奔赴。湖南以举办北斗峰会为契机,加快推动技术攻关、产业集聚、场景应用,全省北斗产业总产值达450亿元,年均增速超25%。我们将坚持“三化”引领,致力推动“中国北斗”向“世界北斗”跃升。诚邀大家聚焦“市场化、产业化、国际化”方向,深度参与湖南北斗技术创新引领区、北斗规模应用示范区、北斗产业高质量发展集聚区建设,让“中国北斗”璀璨星空,精彩世界。

▶▶(下转2版②)

中共湖南省委关于表彰湖南省优秀共产党员和湖南省先进基层党组织的决定

(2024年10月18日)

今年入汛以来,我省遭遇大范围强降雨过程,多地遭受严重洪涝和地质灾害。全省各级党组织和广大党员坚决贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,坚决落实党中央决策部署和省委工作要求,把防汛抢险救灾作为汛期压倒一切的重要任务,坚持人民至上、生命至上,担当尽责、严守阵地,闻“汛”而动、冲锋在前,奋力投入防汛抢险救灾重大斗争,全力保障人民群众生命财产安全,在大考中考中践行初心使命,涌现出一大批先进典型。

为激励先进、鼓舞士气,省委决定,授予刘智平等49名同志“湖南省优秀共产党员”称号,追授李东、贺继扬、雷志斌同志“湖南省优秀共产党员”称号,授予长沙市望城区茶亭镇党委等31个基层党组织“湖南省先进基层党组织”称号。

希望受表彰的党组织和党员珍惜荣誉、再接再厉,充分发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,努力在新时代新征程展现新担当新作为。全省各级党组织和广大党员要以受表彰的先进典型为榜样,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻

领悟“两个确立”的决定性意义、做到“两个维护”,坚决将党中央决策部署不折不扣落到实处;始终把人民利益放在首位,全心全意为群众办实事、做好事、解难事;始终保持顽强的斗争精神,在关键时刻和危急关头豁得出、顶得上,在党和人民最需要的地方和工作中彰显先锋形象。

当前,全省正处在坚定不移推动高质量发展的关键时期。全省各级党组织和广大党员要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,深入学习贯彻党的二十大和二十届二中、三中全会精神,认真贯彻落实习近平总书记考察湖南重要讲话和指示精神,践行初心、担当使命,开拓进取、拼搏奉献,树牢以人民为中心的发展思想,统筹发展和安全,切实保障和改善民生,大力实施“三个高地”标志性工程,加快建设“4×4”现代化产业体系,积极培育和发展新质生产力,不断激发高质量发展新动能,塑造高质量发展新优势,为实现“三高四新”美好蓝图、奋力谱写中国式现代化湖南篇章作出新的更大贡献!

▶▶(下转4版)

湖南日报10月24日讯(全媒体记者刘燕娟)24日,省委书记沈晓明主持召开省委常委会议(扩大)会议,传达学习习近平总书记在9月26日中央政治局会议上的重要讲话及张国清副总理在湖南调研时的讲话精神,分析前三季度全省经济运行形势,研究部署下一阶段经济工作。

会议指出,今年以来,在国内外环境错综复杂、自然灾害多发频发的情况下,全省经济运行“稳”的基础持续巩固,质量效益持续提升,发展后劲持续增强,民生保障持续改善,继续保持总体平稳、稳中有进、稳中提质、稳中向好。全省各级各部门要切实把握思想和行动统一到党中央对经济形势的科学判断以及对经济工作的决策部署上来,进一步坚定信心、鼓足干劲,抢抓机遇、担当作为,以抓经济、促发展的实际行动和成效深刻领悟“两个确立”的决定性意义,做到“两个维护”。

会议强调,要全力以赴抓经济、促发展,努力完成全年目标任务。突出抓好稳经济一揽子政策落地实施,进一步加强宏观政策统筹协调和系统集成,紧盯“两重”“两新”等重大需求和重大改革,及时跟进掌握政策动向,推动政策红利直达一线、惠及企业。突出抓好“三个高地”标志性工程建设,作为高质量发展的主攻重点,大力推进锻长板、补短板、强弱项,确保一个季度有一个季度的变化,每年都能有新的进展和成效。突出抓好产业项目建设,把主要精力放到重点产业链建设上来,统筹抓龙头、强配套、优服务,大力推动短板产业补链、优势产业链延链、传统产业升链、新兴产业建链,加强重点建设产业项目调度,加快形成更多实物工作量,加快构建现代化产业体系。突出抓好重大改革任务落实,在优化招商引资政策体系、完善承接产业转移协作机制、推进教育科技人才体制机制一体改革等方面取得更多务实成果,依靠进一步全面深化改革带动高质量发展。

▶▶(下转2版③)

沈晓明主持召开省委常委会议(扩大)会议强调

全力以赴抓经济促发展

努力完成全年目标任务

云山作证 青春无悔
——追记青年共产党员、岳阳县毛田镇
应急办原主任李东

4版

文学里的村庄·石榴花开
高擎“火把”越千年

6—7版

北斗耀苍穹 发展惠全球

湖南日报全媒体评论员